

ЕСТЬ ПЛАН!

В ночь на 7 сентября колхоз «Правда» доставил в счет плана последние 26 тонн зерна и таким образом досрочно справился с заказом государства. В закрома Родины поступило 1100 тонн отборного зерна. Колхоз рассчитался с семенной ссудой. Продажа хлеба государству продолжается.

ДОСКА ПОЧЕТА

По представлению парткомов, рабочекомов, дирекций совхозов и правлений колхозов на районную Доску почета заносятся передовики уборки урожая:

Федорцев А. Я. — комбайнер совхоза «Бачатский», за пять дней убравший 76 гектаров и намолотивший 186 тонн зерна.

Чурсин А. С. — комбайнер этого же совхоза, за пять дней убравший 62 гектара и намолотивший 134 тонны зерна.

Волков Г. В., Воробьев П. И., Баженов В. Д. — механизаторы совхоза «Ново-Пестеревский», за шестнадцать дней заскирдовавшие 500 тонн соломы.

Квашин П. М. — комбайнер этого же совхоза, за пять дней убравший 88 гектаров хлебов и намолотивший 128 тонн зерна.

Морозов В. А. — комбайнер совхоза «Моховский», за пять дней убравший 75 гектаров и намолотивший 138 тонн зерна.

Бормосов П. Н. — комбайнер этого же совхоза, за пять дней убравший 73 га и намолотивший 145 тонн зерна.

ДНЕВНИК УБОРКИ

Оперативные данные на 6 сентября.

	«Рассвет»	39	68	65
В первой колонке — обмолочено, во второй — сдано и про- дано зерна государству, в третьей — убрано кукурузы (в процентах к плану).	«Моховский»	34	48	60
	«Гурьевский»	68	—	60
	«Беловский»	35	—	60

КОХОЗЫ:

СОВХОЗЫ:	«Россия»	53	63	41
«Н.-Пестеревский»	59 164 76	«Сибирь»	47 71	66
«Горский»	53 86 99	«Правда»	49 95	51
«Родина»	48 114 76	«Кузбасс»	43 48	67
«Пермяковский»	34 50 62	Им. Ильича	44 42	88
«Бачатский»	43 40 82	Им. 21 партсъезда	35 18	72
«Салаирский»	25 61 76	По управлению	43 67	73

Отчетные сутки принесли прирост на обмолоте всего в полтора процента. Это ниже всяких возможностей. Если такими темпами и дальше вести обмолот, то району потребуется до полного окончания работ больше месяца. А такого времени природа дать не может. Кто же тянет район назад? Это совхозы «Салаирский», «Пермяковский», «Моховский», колхоз им. 21 партсъезда. Да и как может быть иначе, если здесь из рук вон плохо используется уборочная техника. Так, в совхозе «Моховский» за отчетные сутки выработка на один комбайн составила менее двух гектаров. Хуже надо, да некуда!

Необходимо установить самый строгий контроль за ходом жатвы и хлебозаготовок. Теперь уже недостаточно выполнения только одной нормы. Чтобы преодолеть отставание на уборке, надо удвоить, утроить напряжение. Только при этом условии можно не допустить потерь зерна, в лучшие сроки завершить обмолот и засыпку семян.

Все силы на завершение уборки урожая!

Репортаж
с полей

День страды

1. Хотя и не легко

Полевые колхозные дороги, словно телеграфные провода. Здесь все услышишь, узнаешь, и в облаке пыли, в теплой полынной горечи почувствуешь то напряжение, с которым работают массы людей. Разговоры без лишних слов: «В 3-й порядок», «2-е нужны машины», «Куда переходить, когда закончим поле?»

Напряжение однако радостное. Хорош этот год по сравнению с прошлыми, урожай утешает: пшеница дает 22, ячмень — 21, овес — 27 центнеров с гектара. Тем больше желание убрать все вовремя.

Нам удалось заглянуть в один-два уголка колхоза им. Ильича. Дополнить картину одного уборочного дня помогли именно дорожные встречи. Но трудно объять и один день, если он тянется с утренней и почтити до утренней зары, и если день выдался, как по заказу колхозников.

— Вот, пожалуйста, один

встал и другой останавливается, — продолжает Денисов. Машины, машины нужны, а комбайнеры не подведут.

— Верно, дело в шоферах, — соглашается Иван Буймов. — Прислали бы нам Шершовца. Он не уйдет с поля раньше комбайнера, и, главное, выручит всегда. На днях лопнуло колесо, так он возился ко конца, помог. Не каждый бы остался.

О шоферах комбайнеры разговорились, как о больном вопросе. И понятно: многое зависит от них. На общем деле скажется их забота, умение, добровольчество.

— У нас есть молодой шофер Чега. Работать бы ему повеселее, так нет. Найдет причину, уедет с поля. И веришь ему, и нет. Нельзя же так вяло работать: словно не болит душа у него за дело.

Чувствуется, волнует комбайнеров этот парень. Л. Денисов против того, чтобы поставить другого на его место: «Главное, чтобы не ушел, а работал лучше».

Прав комбайнер. Об урожае и о людях нужно думать сегодня,

МЕХАНИЗАТОР! Лучшие сроки уборки на исходе, а на корню и в валках более половины хлебов. Удвой и утрой напряжение!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Ленинское знамя

Орган Беловского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 4-й

№ 106 (552)

Четверг,

8

сентября

1966 г.

Цена 2 коп.

МЫ НЕ ОТСТАНЕМ

В БРИГАДАХ, непосредственно в поле шел оживленный разговор об инициативе задубровцев, наших близких соседей. И все сошлись на том: не отстать от них, постараться уборку зерновых культур закончить не позднее 14 сентября. Конечно, уложиться в этот срок будет не так легко, потому что на корню и в валках находится половина хлебов. Но раз сказали, то сделаем обязательно. На подборке хлебов каждым комбайном будет убираться самое малое 17 гектаров, на свале полеглых — 20—30 гектаров, на неполеглых — 30—40 гектаров. Нам есть с кого брать пример. Комбайнеры Иван Харитонов, Николай Павлов, Федор Соколов, ставропольцы Виктор Харченко, Николай Якшин, шоферы с Кузнецкого КМК Александр Лапин, Тимофей Слепцов, Николай Солоденков и ряд других, как правило, выполняют по полторы—две нормы.

Уборку кукурузы думаем закончить не

позднее 16 сентября.

С большой заботой и ответственностью отнесемся к судьбе урожая будущего года. Засыпку семян постараемся закончить к 12 сентября. Горох и ячмень уже в складах. С поступлением с токов пшеницы сразу же начнем складировать ее в хранилища. На вспашке зяби используем постоянно пока шесть гусеничных тракторов, и часть тракторов, которые высвобождаются от других работ, в ночных сменах. Вслед за уборкой организуем и скирдование соломы. На этой работе занято два механизированных звена со стогометами и толкающими волокушами. На скирдование соломы привлекли горожан, которым будем выдавать каждую десятую застогованную ими скирду.

В. КОРАБЛЕВ, председатель колхоза «Правда», И. ДЮКОВ, секретарь парткома, Н. БАТУРИН, М. БАРСУКОВ, М. АДАЕВ, бригадиры, В. РАДАЕВ, комбайнер, А. КУДАШОВ, шофер.

В УПОРНОМ ТРУДЕ

Добрый урожай вырастили хлеборобы второй фермы нашего совхоза. Механизаторы дали слово в самые сжатые сроки убрать зерновые, засыпать до-бротные семена.

И вот поступил рапорт: 8 сентября завершена уборка зерновых и бобовых культур. Это первая ферма в совхозе.

На ферме справились с засыпкой семян. Полным ходом идет вспашка зяби, комбайн с поля — плуг в бо-

розду. Такое обязательство взяли механизаторы, и слово их не расходится с делом. После обмолота сразу же идет скирдование соломы, а затем пашется зябь.

Через день — два здесь закончат уборку кукурузы.

Накануне завершения уборки урожая коллектив первой фермы.

Н. ПЕСТЕРЕВА, секретарь парткома совхоза «Горский».

ИМ ГОРДЯТСЯ

На Кубани многие знали знатного механизатора Василия Сабинина, который приехал на помощь в совхоз «Беловский». На родине он за короткое время намолотил семь тысяч центнеров зерна. О его трудовых успехах не раз писалось в «боевом листке», местной районной газете.

И здесь Василий не уронил своего достоинства. 23 августа он прибыл со своим комбайном на территорию совхоза и сразу — в поле: несмотря на

столь далекий путь, был уверен в надежности машины.

— Полторы нормы выполнил я тогда, — рассказывает Василий.

— А вчера три нормы сделал. Короче говоря, намолотил более сорока одной тонны ячменя.

Поинтересовалась мы качеством обмолота. Просмотрели несколько кучек соломы. И ни в одной не нашли колоса, зерен.

И так каждый день. В. КОНСТАНТИНОВ.

не завтра. До конца уборки не

сколько дней. Должен подумать и Георгий Чега, что личная выработка далеко не решает дела.

Слову, свежей новости.

Подходят машины, беседа кончается. И Буров садится на мотоцикл. Его ждут в третьей бригаде.

2. Агитатор

Сухое это слово, несколько официальное. И не называют так Валентина Бурова. Просто он нужен в любой бригаде. Он учитель. Встретили мы его во второй бригаде. Комбайнеры присели в тени стоячка.

— Что нового? Как наши школьники в первый день?

Протягивают листочки: «Валентин, запиши выработку». И между делом разговор обо всем.

— Как в третьей бригаде?

— Отстаем. Они заканчивают.

— Как же так, мы им помогали?

— Догоним.

— Ясно, догоним, но досадно. Подумать надо. Пожалуй, перейдем работать и на ночь.

Днем чуть отдохнем, штурвалы.

— Протягивает Буров одному

газету, другому журнал, третьему отвечает:

— Как в Китае? Неважно.

Вот и посольства нашего не- приятности.

Таков агитатор на поле: без

лекций, без стендов. Время до-

гого. Люди рады короткому

3. С кем работать легко

По дорогам, как по главному руслу, текут уже новые заботы.

На току встретили Виктора Шершовца на его ГАЗ-51. По-везло.

— Не знаешь, когда он ремонтирует машину, когда сам отыщет. Машина у него новая, но без забытых рук и она плохая помощница. В поле он работает безотказно, и в любом случае выручает. Знаем его много лет, — рассказывают хлеборобы.

Приветливо улыбается шофер, но в голосе и в воспаленных глазах чувствуется усталость.

— Видите, дошел как, — проводит рукой по осунувшемуся лицу, сам смеется.

Лишние вопросы не нужны. О своей

ДАЖЕ СТАРОЖИЛЫ не помнят такого года, когда бы бачатская земля на круг давала по 21 с лишним центнеру зерна с каждого гектара. Иные работники такой урожай склонны объяснять как дар природы: вроде того, что был бы дождь да гром, и не в счет агроном. Но тот, кто так объясняет, глубоко заблуждается.

В недалеком прошлом естественные условия совхоза, и в бытность колхозов тоже, складывались благоприятно, а урожайность полей была скучной, исключая, конечно, наиболее плодородные участки, на которых собирали сравнительно неплохой урожай. Стало быть, причину надо искать в другом. И этой причиной является повышение культуры земледелия, отношение людей к земле. Следует оговориться, что нам еще далеко до полного совершенства, но то, что сделано и делается агрономической службой, заслуживает внимания.

Главного агронома совхоза ком-

Преображенная земля

муниста Киселевича по праву можно назвать новатором, человеком, влюбленным в свое нелегкое дело. Под его руководством проведен не один опыт с зерновыми, суть которых сводилась к тому, чтобы выяснить, где, на какой ферме и на каком поле лучше всего возделывать тот или иной сорт пшеницы и ячменя. Творческий поиск позволил пшеницу сорта «скала» разместить на третьей и четвертой фермах, где для нее самые лучшие условия. Так же поступили с пшеничными сортами «лютесценс» и «милтурум» и другими культурами. Конечно, нелегко было это делать, если учсть, что опытничество в совхозе по существу только-только начинало прививаться.

Вообще, за что бы ни брался Иван Афанасьевич — делает все с душой, вдохновенно. Во время сева он по существу безвыездно находился в поле, следил за качеством обработки полей, глубиной и нормой высева семян. По его настоянию впервые в этом году на ряде ферм проводился сев с одновременным внесением минеральных удобрений, а во время ухода под его руководством проводилась наземная химическая обработка посевов.

Дел сейчас непочатый край. Идет уборка, закладывается основа урожая будущего года. Всюду надо успеть, проконтролировать, дать добрый совет, а ского и спросить. Где же быть законодателю полей? Конечно, в поле. Иван Афанасьевич здесь и находится, по существу лиют и ищут вместе с механизаторами, вме-

сте с ними разделяет радость успеха и горечь неудач.

Акцентируя внимание на главном агрономе, на его роли в повышении культуры в хозяйстве, я, конечно, не умаляю и не сбрасываю со счета тех, чьими руками все делается. У нас много замечательных тружеников, которые ревностно относятся к каждому даже малозаметному проявлению роста совхоза. Партиком совхоза старается привить эти качества каждому рабочему, воспитать у них чувство подлинного хозяина земли.

Было бы неверно считать, что у нас все благополучно. В организаторской и воспитательной работе мы не доходим до каждого труженика. Мы еще медленно ведем уборку. На сегодняшний день на совхозных полях стоит на корню и лежит в валках больше половины урожая. Критически оценивая сложившуюся обстановку, партиком совхоза, безусловно, примет меры, чтобы изменить ее в лучшую сторону, чтобы совхоз занял достойное место в соревновании совхозов района.

И. ШМЕЛЕВ,
секретарь парткома
совхоза «Бачатский».

НУЖЕН ПЕРЕЛОМ

Михаил Петрович Винский слез с комбайна, вытер фуражкой взмокшее лицо.

— Как работаю? — сердито переспросил он. — Видите — с дырки на дырку заплаты перекладываю! Косить надо, а я, почитай, четвертый день ухожу возле мастерской торчу, и дела никому до меня нет.

Злость комбайнера была понятной. Как выяснилось, более полутораста гектаров убрал он в прошлом году до сентября, а нынче успел к этому сроку подобрать всего лишь около двадцати.

— День работают, неделю стоят, — сердито сплюнул Михаил Петрович.

В разговор вмешивается другой комбайнер, Михаил Григорьевич Сергеев. Оказывается, он тоже уже несколько дней стоит со своим агрегатом возле мастерской.

— Больше здесь находусь, чем на полосе, — жалуется он.

Второго и третьего сентября не работал из-за мотовила, через день остановился из-за жатки. Но сейчас недолго пребуду здесь...

Он хитро улыбнулся, добавил, словно по секрету, показав на один из шести комбайнов, стоящих на усадьбе.

— С того вон кое-что снял, номер девятнадцать на котором. У него все равно хозяина нет,

а мне работать надо...

Слушаешь этих механизаторов, смотришь, чем они заняты в разгар уборки, и становится понятным, почему в совхозе «Салайский» на пятое сентября не скосено еще и половины хлебов, а подобрано и того меньше: 1043 га из четырех с половиной тысяч.

Далеко не в полную меру используется здесь уборочная техника. Ежедневно простирается почти одна третья комбайнов. Те, которые выходят из строя, иногда из-за пустяков стоят возле мастерской по несколько дней. Ремонтная база слаба. Запасных частей нет. Главный инженер и механик по сельхозмашинам редко бывают возле мастерской, не вникают в то, как ремонтируются комбайны.

— Однажды я обратился за помощью к главному инженеру т. Полянскому, — рассказывает один из комбайнёров. — а в ответ услышал: делай как-нибудь.

Редко бывают они на полосе. Наш механизированный отряд третий день работает на этом массиве, — а их здесь ни разу не видели, — сетует комбайнер т. Салтыков.

А ведь положение на четвертой и пятой фермах, где трудится т. Салтыков, далеко не блестящее. Еще стоит на корню почти две трети хлебов. Между

скашиванием и подборкой валков большой разрыв.

— Дней на пять, — говорят руководители этих ферм.

— При наших темпах дней на восемь, — уточняют рядовые механизаторы.

Факты показывают, что последние более правы.

Богатый нынче урожай в совхозе. Более двадцати центнеров с гектара собирают здесь хлеборобы. Видимо, это и успокоило руководителей совхоза, они ослабили внимание к качеству уборки, не борются с потерями зерна. Так, на Ермолаевском массиве, на котором пятого сентября работал механизированный отряд, после жатки осталось много нескошенного хлеба.

Хоть вручную докашивай, — иронизирует один из штурманов.

Валки уложены неровно, остаются вслед за подборщиком. Проселочные дороги, где ходят автомашины, усеяны зерном.

Столп поговорить и о том, как в совхозе работают с механизаторами. С кем ни поговоришь, никто из комбайнёров не знает, сколько он скосил за день, сколько намолотил зерна и сколько заработал. Они не знают фамилий передовиков, ничего не слышали о почине задубровцев и других передовых коллективов, поднявших соревнование за быстрейшую уборку урожая. О том, как занимаются в совхозе соревнованием, говорят и такие факты. На центральной ферме есть доска показателей. Но цифры на ней пятидневной давности. На пятой ферме возле конторы развевается вымпел. Под ним подписи: «Вымпел поднят в честь...» дальше ни фамилии, ни цифры. Выпускается и размножается на машинке дневник уборки, но на фермах получают его поздно и редко, когда вывешивают для всеобщего обозрения.

Время не ждет. Хлеба в совхозе перезревают. Давно пора уже убирать пшеницу, овес. А на корню еще много ячменя.

— Настроение у нас боевое, — говорит секретарь парткома т. Сильверстов.

Но пока что это только слова. Решительного перелома не заметно.

И. МУСОХРАНОВ.

КРАСНОДАРСКИЙ КРАЙ. Заведующая библиотекой колхоза «Россия» Славянского района Валентина Титко ежедневно бывает на полях. Для механизаторов, занятых на уборке, она привозит свежие газеты, в обеденный перерыв проводит беседы и громкие читки.

На этом снимке вы видите Валентину Титко и комбайнер Александра Белохортова.

Фото Е. Шулепова.

Фотохроника ТАСС.

«Партийная жизнь» № 16

Доставлен под подписчикам очередной, шестнадцатый, номер журнала «Партийная жизнь». Откры-

вается он передовой «В интересах народа», посвященной итогам первой сессии Верховного Совета СССР. Заместитель заведующего отделом пропаганды ЦК КПСС А. Дмитрюк выступает со статьей «Политическую учебу — на уровень современных требований».

В номере широко представлены разделы «Руководство хозяйством», «Организационно-партийная работа», «Трибуна секретаря первичной партиорганизации», «Идеологическая работа». Публикуются письма читателей, партийная хроника и другие материалы.

И. МУСОХРАНОВ.



им переходящие красные флаги. Сегодня они развеваются на комбайнах Оськина, Казакова, Кондратова, Глазкова и многих других.

В то же время мы не проходим мимо тех, кто допускает брак в работе, ленится, совершают какое-либо нарушение. Сурой, но справедливой критике подвергли недавно бригадира третьей фермы т. Калашникова за то, что он не сумел как следует организовать труд людей, за допущенные потери. Не остались незамеченными следы небрежности лучшего нашего комбайнера Петра Лобышева. Товарищеская критика пошла на пользу. Сейчас чего-либо подобного за ними не наблюдается.

Было бы неверно считать, что у нас все благополучно. В организациях, в стенах печати каждый раз отмечаем отличившихся передовиков. Разве умолчишь о том, что комбайнер коммунист Александр Федорцов ежедневно выполняет по полторы нормы и более? Только в первую пятницу сентября он подобрал 76 гектаров и намолотил 186 тонн зерна. О трудовом подвиге комбайнера Федорцова знают не только его коллеги по работе, но и в школе, и в других рабочих коллективах нашего поселка. В честь передовиков поднимаем флаги трудовой славы, вручаем

Для всех пример

На тракторном стоянке во второй бригаде отлично трудится Василий Иванович Казаков. Едва управляются стоянкой Авдей Иванов и Егор Иванов. Подвозят солому к стоянке на тракторах Анатолий Буйков и Леонид Иванов. Небольшое звено, а дела у них большие. Об этом говорят цифры. За девять минувших дней звено поставило 500 тонн соломы.

Всю солому смеchem, — твердо говорят члены звена В. И. Казакова.

И они сделают. Порукой тому их работа за минувшие дни.

Стараются не отставать от них и метчики из третьей бригады, где стоянечник Л. А. Прокопьев, стоянкой В. М. Шабин и Д. И. Бедреев, колпновоз В. Н. Корнилов. 28 августа они даже обогнали звено Казакова. Сметали 60 тонн в день! Это неплохо.

П. ФЕДОРОВ.

Колхоз им. Ильича.

Укреплять дружину

Охрана общественного порядка — дело рук самих тружеников. Вот об этом и шел разговор на собрании в оборотном депо станции Артышта-2. Решено народную дружину укрепить за счет активных производственников, наладить регулярное дежурство и патрулирование. Тут же 15 рабочих депо изъявили желание стать дружинниками.

Решили также создать при депо первичную организацию ДОСААФ и секцию мотоцилистов.

(Наш корр.).

МЕРЫ ПРИНЯТЫ

В № 96 газеты «Ленинское знамя» от 16 августа 1966 г. в рейдовом материале «Надеясь на соседей» говорилось, что на третьей ферме медленно идет подготовка к сущильного хозяйства и зерноскладов.

Отмеченные недостатки имели место. Сущилка на ферме отремонтирована и работает. Зерносклад и амбары подготовлены для приема семенного зерна. На вновь строящейся сущильно-очистительный пункт доставлены зернопроводы, завозится бетон. Однако Новосергеевский угольный карьер, который второй год занимается строительством этого пункта, относится к своим обязанностям несерьезно и с планом не справился.

А. РАЗРАЕНКО,
директор совхоза «Бачатский».

* * *

Факты, изложенные в заметке «Не лучше ли так?», опубликованной в газете «Ленинское знамя» от 4 августа с. г., имели место. Заведующая клубом шахты «Сигнал» г. Гельцер от занимаемой должности освобождена.

В День шахтера был дан концерт объединенными силами Дома культуры и шахты «Сигнал». В настоящее время идет подготовка номеров художественной самодеятельности.

В. КЛЕЩЕВ,
председатель Старо-Пестеревского сельсовета.

ЖУРНАЛИСТЫ —

В прошлую субботу в городе Кемерове закончился пятидневный семинар секретарей районных газет Западной Сибири, созданный правлением Союза журналистов ССР. Большой разговор велся о пропаганде решений XXIII съезда КПСС, практической и теоретической работе журналистов.

С большим интересом журналисты ознакомились с достопримечательностями областного центра, побывали на Кедровском угольном карьере, в совхозе «Заря», Плотниковском пивзаводе.

... Совхоз «Заря». Это одно из крупных, передовых хозяйств нашей области. О его делах, перспективах рассказал директор совхоза, Герой Социалистического Труда Н. Д. Гривко, главный зоотехник И. И. Роппельт. И сказать им было что.

В совхозе девять ферм. Из них четыре заняты выращиванием крупного рогатого скота и производством молока, а пять — свиноводческие.

Хозяйство успешно

справляется с планами. Достаточно сказать, что в первом полугодии зарицы досрочно выполнили обязательства по сдаче государству молока и мяса. Хорошая данная заявка на годовой план.

Совхоз является рентабельным. В прошлом году, несмотря на неблагоприятные климатические условия, получено 680 тысяч рублей прибыли. Нынче за полугодие она уже составляет 240 000 руб. при годовом плане 800 000. Но, как сказал т. Гривко, по предварительным подсчетам прибылей будет не меньше миллиона рублей.

В хозяйстве 1200 рабочих. Партийная организация насчитывает в своих рядах 260 человек, а комсомольская — 128. Почти третям рабочим присвоено звание ударника коммунистического труда, а борются за это звание пятьсот человек.

Хорошо трутятся нынче зарицы! Возьмем полеводство. Добрый урожай вырастили хлеборобы. С каждого гектара собирают 23—25

центнеров зерна.

В «Заре» настойчиво борются за высокую культуру земледелия. Поля обрабатываются только по технологическим картам, в соответствии с севооборотами, местными условиями.

Некоторые руководители под всякими предлогами стараются из года в год сокращать посевые площади гороха. Но здесь этой культуре дана «зеленая улица». Достаточно сказать, что из 8600 га зерновых 1150 занято под горохом.

— Это нам необходимо, — говорит т. Гривко. — Прежде всего мы обеспечиваем в достатке скот белковым кормом. Кроме того, горох служит хорошим предшественником, повышает плодородие почвы. В конечном счете горох при всех трудностях, особенно уборки с лихвой опровергает себя, дает гарантированную заявку на прочную кормовую

базу, повышение урожайности.

Большое внимание в совхозе уделяется куль-

гости „Зари“

турно-бытовым нуждам. Здесь человек на переднем плане, и он не постоянная забота со стороны дирекции, партийной, профсоюзной и комсомольской организаций. Четыре человека учатся заочно в сельскохозяйственных институтах, шестеро — в техникумах, десятки людей повышают свое образование в вечерних школах.

Как на центральной усадьбе, так и на фермах идет большое культурно-бытовое строительство. Особенность его в том, что строят здесь в основном хозяйственным способом, за счет прибылей. Скоро откроются двери в новом Доме культуры. Будет сдана баня с прачечной, возведется 24-квартирный дом с водяным отоплением, ваннами.

Побывать в этом хозяйстве — значит взять на вооружение новое, передовое.

В. КОРОСТЕЛЕВ.

— ПЕРМЯКОВСКИЕ ЭНТУЗИАСТЫ —

«кудесником» стала Б. Клеврова.

Призвучали и лучшему носильщику воды в ложечке. Он быстрее всех наполнил стакан.

Закончился вечер далеко за полночь. Молодежь покидала клуб довольная.

Надолго запомнился пермяковцам и диспут «О девичьей гордости и мужском достоинстве». Он вызвал не только интерес, но и оживленную беседу и спор. На нем выступали П. Кудрявцев, Л. Кузнецов, Т. Головачева, А. Травникова.

Хорошо прошел и вечер чествования ветеранов Великой Отечественной войны. На него собралось около ста человек. Бывшие воины поделились воспоминаниями. Молодежь поставила для ветеранов концерт. Вместе с участниками художественной самодеятельности, они исполнили песни военных лет.

Активисты и участники художественной самодеятельности не ограничивают свою работу стенами клуба. Ребята выпускают «боевые листки» и листки «КП», объявляют перед кино вести с полей, транслируют радиогазету по местному радиоузлу. С посевной они поставили девять концертов на полевых станах и фермах.

Ребятам очень досадно, когда они встречают препятствие со стороны дирекции совхоза. Директор т. Бездолов обыкновенно отвечает: «Мне дороже посевная, чем ваши песни и пляски. Они меня мало интересуют». Не раз собирались ребята, но расходились. Им просто не выделяли машину на поездку с концертом. То же наблюдалось и в настоящее время. Второго августа собирались ехать в деревню Рамовую, но машины опять не было.

Но молодежь не остается равнодушной. Находит любую возможность выехать к хлеборобам с концертом. Самые активные участники художественной самодеятельности — Дина и Валя Кудашовы, Татьяна Головачева, Леонид Кузнецов, Гоша Померанцев.

Л. ШЕРИН.

КТО ВПЕРЕДИ?

В первой колонке — надой молока за пятидневку с 1 по 5 сентября, во второй — за 5 сентября (на корову в кг).

СОВХОЗЫ:

	«Гурьевский»	38,0	8,0
«Рассвет»	46,7	9,2	
«Моховский»	39,6	7,9	
«Ново-Пестеревский»	46,2	9,1	
«Горский»	44,1	8,6	
«Родина»	42,8	8,6	
«Пермяковский»	33,4	6,6	
«Бачатский»	42,3	8,3	
«Саланский»	40,5	7,9	
По управлению	40,8	8,1	

КОЛХОЗЫ:

«Сибирь»	41,8	8,3
«Россия»	36,8	7,3
«Правда»	40,8	8,1
«Кузбасс»	35,5	7,1
Им. Ильича	34,8	6,7
Им. 21 партсъезда	29,9	6,0
Львов.	40,8	8,1

НАКИПИ НЕ БУДЕТ

Эти портативные установки, условно называемые УМОВ-1 и УМОВ-2, служат для магнитной обработки технической воды, чтобы предотвращать накипь. Первый агрегат работает на электрических магнитах, второй — на постоянных. Весит каждый аппарат менее десяти килограммов и может быть изготовлен любой сельской мастерской.

(Корр. ТАСС).

Львов.

ФЕЛЬБЕТОН

В тот день ток четвертой фермы совхоза «Рассвет» представлял такую картину. Там и тут лежали вороха зерна, несколько женщин медленно перелопачивали его, старательно обходя тучных свиней, маленьких поросят и говорливых гусей, роющихся тут же.

Но вот на дороге к току показался газик. На току произошло движение.

— Вон отсюда, — воскликнула одна из женщин, склонившись за хворостину, — кто-то из начальства катит!

— Идите, идите, милые, — ласково уговаривала она гогочущее и хрюкающее стадо, — побудьте за воротами. Начальство долго не задержится: другие дела у него есть. Уедут, тогда милости просим.

Подошел газик, из которого вышел главный агроном совхоза И. Ф. Надеев. Заведующий током А. Хлебников он на месте не застал: обедать уехал.

Присутствующий здесь управляющий фермой М. Корчагин спокойно заметил:

— И куда девать этих свиней и гусей — ума не приложу.. Травить, что ли?

Агроном прошел на весовую. Через несколько минут картина на току приняла прежний вид. С той лишь разницей, что несколько «хавроний» вместе со своим многочисленным потомством разместились под крышей навеса на ворохе уже очищенного зерна.

Скажем сразу — своего начальства здесь хоть отбавляй: А. Хлебников возглавляет группу народного контроля в бригаде, М. Чащин, шофер, возит зерно от комбайна, он же руководитель профсоюза, да и сельсовет рядом, в том же селе. И все равнодушно проходят мимо, даже как-то стесняясь побеспокоить кормящихся у зерна животных. Видимо, такая картина для них привычна.

Когда это началось — до нас не дошло. Некоторые уверяют, что с момента избрания Михаила Максимовича Кудашкина председателем Ур-Бедаревского сельского Совета, а может и того раньше. Доподлинно известно только, что поголовье скота, находящегося в личном пользовании рабочих четвертой фермы, за последние годы возросло чуть не вдвое.

Все знают, что животным

корю и выпасы нужны. Не долго думали урбедаревцы. Есть выпасы — совхозные поля рядом. Уберут урожай — ток под боком. Решено — сделано.

Весна этого года была погожей. Быстро зазеленели всходы и росли хорошо.

— Зеленки 30 гектаров на четвертой ферме. — Будет подкормка, будет молочко,

шумят. Словом, телят отпустили, акт под сунко положили. На том дело и кончились.

— Беды нет. Успокоились урбедаревцы: других посевов кругом немало. Ведь скот не всегда загоняется даже на ночь. Побывали буренки и на кукурузе, и на ячмене. Попалась на пути государственно лесополоса и ту на-

по 15. Да и по всем культурам урожайность значительнее, чем на других.

О потравах на ферме нет и речи. Свиньи-то свои, доморощенные, надо же им питаться. А урожай? Недополучили. Одни говорят, что это от того, что изрежены посевы были, другие — наоборот, причину видели в том, что слишком велика

„Безвыходное“ положение.

— радовались руководители. Однако радость была преждевременной. Приехал раз главный агроном на четвертую ферму, заглянул на зеленку и ахнул — голая полоса. Только несколько телят подбирали остатки.

Не на шутку рассердился главный. Приказал загнать телят, составил акт на потраву, отдал его прямо в руки председателю сельского Совета М. Кудашкину.

Кудашкин же по-своему рассудил. Зачем-де мне хорошие отношения портить? Зеленка-то уж сгнила — не вернешь ее, а хозяйки здесь, приступают к нему.

чисто стравили. Только приниматься деревца начали. Да глупа скотина, не понимает, сколько труда люди вкладывают во всякое дело. Съели — и все!

На этот акт, сельсовет тоже никак не реагирует.

По слухам, ставили вопрос о потравах даже на заседании парткома. Однако с поля живность переселилась на ток и продолжает благоносить на всех на глазах.

Ущерб, нанесенный потравами, не учтывался. Достоверно известно только, что на соседней, второй ферме, собрали по 24 центнера ячменя с гектара, а здесь всего

была норма высева.

А сколько сейчас ежедневно поедается животными зерна, сколько его портится, вообще никто не думает подсчитать.

— Заели окончательно свиньи четвертую ферму, — жалуется директор совхоза В. Е. Довенко.

— Ничего не можем сделать, — вторит ему главный агроном. — Как поглядишь — безвыходное положение да и только!

А в самом ли деле нет выхода? Вероятно, на этот вопрос мы попросим ответить прокурора района.

В. МЕЛЕШКИНА.

В братских социалистических странах

В жизни братского болгарского народа сентябрь — месяц особый. 9 и 15 отмечаются два больших праздника: День свободы — 22-я годовщина свержения фашистской диктатуры в стране — и 20 лет со дня провозглашения Болгарии Народной Республикой.

Большой, плодотворный путь развития прошла страна за эти годы. Свободный, талантливый народ достиг больших успехов и в индустриализации страны, и в социалистическом преобразовании деревни, и в формировании нового человека.

В публикуемой ниже корреспонденции отражены некоторые стороны сегодняшней жизни болгарских крестьян.

Петра Беремского, руководителя комплексной бригады одного из крупнейших кооперативов страны — города Кнежи, мне представили на одной совещании. Лицо его было знакомо мне.

— Где мы встречались? — переспросил Беремский. — Может быть, в студенческие годы? Я тогда был активным членом ансамбля танцев имени Маяковского, часто выступал... Или в селе Бренница, где я работал агрономом?

Да, именно в Бренице два года назад. Мы пущились в воспоминания. Потом он рассказывал о людях и делах бригады, показывал свои владения.

— Кооператив наш большой. Угодья его составляют 15 000 гектаров. За одной нашей бригадой закреплена почти четвертая часть земли, хотя работает у нас всего сто человек. Зато сорок из них — механизаторы. Уже пять лет, как бригада стала комплексной. Мы распологаем 15 тракторами и 11 комбайнами — зерновыми, силосными, кукурузоуборочными. Почти все в поле делают машины, особенно на выращивании кукурузы, пшеницы, ячменя, сорго. Подсолничник мы только прореживаем вручную. Есть у нас и собственные приспособления: гнездовые сейлки, электраторы для сбора подсолнечных корзинок и другие...

Познакомившись с работой бригады, я лишился раз убедился, что значит техника и хорошая организация труда. Во многих кооперативах, имеющих столько земли, как в бригаде Беремского, делами руководит целый штаб административных работников. А здесь только бригадир, два механика — они же звеньевые, два учетчика, счетовод и завхоз. А результаты в бригаде зачастую превосходят показатели многих кооперативных хозяйств.

В самом деле, на один человеко-день здесь приходится почти полторы тонны пшеницы, хотя в других бригадах этого же кооператива — в два раза меньше.

Прошлый год, — рассказывает Петр, — выдался засушливым. И все же мы получили с гектара в среднем по 27 центнеров пшеницы, по 36 центнеров кукурузы, по 15 центнеров подсолнечника. Валовая продукция бригады составила более миллиона левов, чистый доход — около 600 тысяч левов. В этом году думаем полу-

чить больше и зерна, и денег. Разговор перекинулся на оплату труда. Я поинтересовался, каково среднегодовое вознаграждение механизаторов. Мой

собеседник довольно улыбнулся:

— Наши механизаторы зарабатывают хорошо, в среднем от 1600 до 2400 левов. Полеводы получают около тысячи левов. Такие заработки заставляют людей работать еще лучше. Коллектив наш давно завоевал звание бригады коммунистического труда. Почти все механизаторы — ударники, обладатели Паспорта трудовой славы.

... Зеленый мотоцикл бригадира мчит нас на север. На пятнадцать километров тянутся угодья бригады. За день не обедишь все участки. Но в этом нет необходимости. Здесь все построено на дисциплине и доверии: руководство кооператива рассчитывает на бригадиров, а те опираются на механизаторов. Крепкая дружба людей — непривычная броня против случайных помех и аварий. Если кто-нибудь не может выйти на работу, его тут же замещает другой. Сломается машина — на помощь спешат две других. Эгоизму, мелким расчетам нет места: и для этих сорняков, у них имеются «гербициды»...

Мы подъехали к летнему стану бригады, огражденному акациями. На переднем плане — площадка для машин, причепного инвентаря. Вправо — огород, в глубине — бригадный домик с несколькими комнатами, навес. Дальше — животноводческие постройки — для птицы,

Самый богатый хозяин

свиней, загон для овец. Две комнаты в доме отведены под спальню, в третьей расположилась канцелярия, рядом с нею — кухня. Горячую пищу развозят механизаторам на места их работы.

В канцелярии в глаза бросился красочно оформленный «Договор о соревновании, дружбе и взаимопомощи». Заключили его между собой прославленный советский механизатор Герой Социалистического Труда Владимир Первицкий и Петр Беремский.

— Он у нас гостил во время недавнего посещения Болгарии, — сообщают мне товарищи Петра.

В договоре записано, что

Владимир Первицкий и Петр Беремский вступают в соревнование за производство кукурузы, пшеницы и других культур с затратой меньшего количества человеко-минут на центнер продукции, обязуются сообщать друг другу обо всех новостях техники и технологии производства, о результатах комплексной механизации и т. д.

Недавно бригада Беремского послала первое письмо на Кубань, в котором информировала советских друзей о своей работе, а также предложила прислать членов одного звена на отдых к ним, в Кнезу.

Беремский не любит рассказывать о себе, — это я знал сразу. Однако другие

охотно восполняют этот его «недостаток». Я убедился, как уважают бригадира кооператоры.

— Он у нас самый богатый хозяин в Кнезе, — с гордостью говорят одни. — И не только самый богатый, но и самый лучший, самый рачительный хозяин, — добавляют другие.

Под стать ему и члены бригады. Об этом свидетельствуют ордена и медали, которые в торжественные дни украшают грудь многих его товарищей, грамоты и именные подарки, врученные бригаде, переходящее знамя округа, завоеванное в соревновании.

Паун ГЕНОВ.
Болгарский писатель.

Устали от американской музыки

Народные песни Либерии медленно умирают в городах, куда проникают радио и телевидение. К такому выводу пришел известный либерийский журналист Генри Эндрюс, опубликовавший заметки о народной музыке своей страны в газете «Либериен стар». Во всей стране, пишет автор, нет ни одного ансамбля, который популяризировал бы либерийскую музыку и песни. Молодежь танцует твисты, роки, поет песни, которые фактически те же твисты и роки. Если мы кратко не повернемся лицом к нашей культуре, продолжает Эндрюс, то Либерия станет дешевой копией американских ритмов.

Эта полная горечи исповедь либерийского журналиста, который, несомненно, выражает взгляды национальной интеллигенции на пути

развития культуры страны, — весьма примечательное явление. Обычно здесь не принято выражать публично мысли об американизации либерийского образа жизни. Этот процесс зашел слишком далеко. Ведь в сущности речь идет даже не об американизации либерийской музыкальной культуры, а просто о подмене ее американскими ритмами, звучащими с утра до ночи по радио, в барах, ресторанах. Видимо, либерийская интеллигенция начинает устремляться за азиатской ширпотребовской музыки и хриплых песенок американских эстрадных звезд. Пробуждающееся национальное самосознание требует возвращения к африканской культуре по форме и содержанию.

Иван КУЗНЕЦОВ,
корреспондент ТАСС.
Монровия.

О собаках, кошках и... людях

Собачья жизнь издавна считалась синонимом безысходной нужды и горя. Ныне в этом приходится серьезно усомниться. Судите сами: на консерви-

рованные продукты, выпускаемые специально для кормления кошек и собак, канадцы израсходовали в прошлом году астрономическую сумму — 32 миллиона долларов! В то же время на жилищное строительство в целом по стране было ассигновано всего лишь 26 миллионов долларов.

Может быть, в Канаде не существует жилищной проблемы? Она существует, и ее ежедневно «чувствуют» на себе 20 процентов населения Канады, не имеющих приличного жилья. Только в крупных городах насчитываются более 300 тысяч обитателей трущоб!

Согласно официальной статистике, канадская семья из 3—4 человек может кое-как сводить концы с концами лишь имея годовой доход в 3 тысячи дол-

ларов. Но для каждой пятой рабочей семьи эта «граница нищеты» является недосягаемой вершиной благополучия. О страшной нужде, в которой живут эти люди, можно отчасти судить по таким данным: значительная часть канадской молодежи в возрасте 14—24 лет имеет образование только в объеме начальной школы. В бедных кварталах городов из каждой тысячи детей 193 ребенка умирают от болезней и недостатков.

Эту позорную статистику привел на днях в одной из своих публичных выступлений Роберт Филлипс — руководитель правительственной программы «борьбы с бедностью».

Владимир МИХАИЛОВ.
Оттава.

У ГОЛУБОГО ЭКРАНА

ПЯТНИЦА, 9 сентября

11.00 «На тихом берегу». Художественный фильм. 19.00 «Мелочь». Документальный фильм. «Суд идет». Художественный короткометражный фильм. 20.00 Телевизионные новости. 20.10 Киножурнал. 20.20 Художники нашего века. Рисунки В. Савинского. 20.50 «На тихом берегу». Художественный фильм. 22.10 Любителям камерной музыки.

СУББОТА, 10 сентября

18.00 Мультипликационные фильмы. 18.20 На приз «Кожаный мяч». 18.45 «Память». Телевочек. 18.55 Международное

обозрение. 19.10 Киножурнал. 19.20 «На земле, в небесах и на море», «Утренний берег». Документальные фильмы. 20.00 Телевизионные новости. 20.10 «Мы из Кронштадта». Художественный фильм. 21.40 На арене цирка.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 11 сентября

17.00 Мультипликационный фильм. 17.45 «Строгая игра». Художественный фильм. 18.30 Ровесник. 19.30 Киножурнал. 19.40 Экран, год 1966-й. 20.40 «Жаворонок». Художественный фильм. 22.10 Соловей из села Маршинцы.

Редактор П. П. КОЗЛОВ.

Гурьевское городское профессионально-техническое училище № 76 объявляет дополнительный набор учащихся по профессиям: в городе Гурьевске — машинисты экскаваторов, слесари по ремонту оборудования и в городе Саланре — слесари по ремонту горного оборудования, электрослесари.

В училище принимаются юноши в возрасте 16,5 лет, имеющие образование 8—10 классов. Принятые в училище обеспечиваются бесплатным питанием, обмундированием.

Начало занятий с 10 сентября.

Общежития училище не имеет.
Адрес: ул. Ленина, 21, ГПТУ № 76

СТАДО НЕКРУПНЫХ китов приблилось к побережью Калифорнии. И вдруг один за другим морские животные стали бросаться на прибрежные скалы и отмели. Острые камни разрывают тела китов, многие из них, быстро теряя силы, остаются на песчаных отмелях.

Животные погибают. Так недавно неподалеку от калифорнийского городка Марафона погибло двенадцать китов. Мало помогли и специальные службы спасения китов. Правда, некоторых удалось отогнать от берега в открытые море и тем самым спасти от смерти.

Это — далеко не первый случай массового самоубийства китов. В чем причина такого странного поведения китов? Что заставляет их «сознательно» идти на верную гибель? Ученые пока ничего не

Киты-самоубийцы

Гурьевское городское профессионально-техническое училище № 76 объявляет дополнительный набор учащихся по профессиям: в городе Гурьевске — машинисты экскаваторов, слесари по ремонту оборудования и в городе Саланре — слесари по ремонту горного оборудования, электрослесари.

В училище принимаются юноши в возрасте 16,5 лет, имеющие образование 8—10 классов. Принятые в училище обеспечиваются бесплатным питанием, обмундированием.

Начало занятий с 10 сентября.

Общежития училище не имеет.
Адрес: ул. Ленина, 21, ГПТУ № 76